ﬁnnée unlursltalre 20‘13-2ﬂ14
Durée : 1 heure

Questions a Choix Multiple (QCM) : Cochez les réponses justes :

1- L'ocesophage :

(@, Dérive de Fintestin antérieur
(Bl Est un conduit :artl'lagmeux
c. S'étenddelaC2alaTld L -
d. Présente 3 courbures
e. Mesure 15 cm de longueur »

2. U'eesophage cérvical :
a. Fait suite au farymx +L
b. Répond en arriére aux muscles sterno-cléido-mastoidiens

(€ Répond latéralement aux paquets vasc ulo-nerveux du cou
d) Répond en avant a la trachée
(@) Mesure 52 6 cm de longueur
3- Les poumons :
a. Sont des organes infra-thoraciques
.ﬁ}‘hssurent 'hémostase
\&,) Sont entourés par de la plevre
d. Délimitent I'espace mediastinal
(&) Sont de consistance spongieuse
4- La cavité pleurale :
a. Est une cavité réelle
\b; Peut étre le sitge d'un épanchement
fj;:, Contient un film liquidien
d. Peut &tre ponctionnée au cours d'une pleurésie
e. Délimitée par 3 feuillets séreux
5- Le médiastin postérieur :
{a.) Est situé dans le thorax
b. Est en avant de la trachée

¢. Est compris entre les 2 cavités pleuro-pulmonaires
d. Contient le coeur et les gros vaisseaux
e. Toutes les propositions sont fausses

E——



a. Vascularisent la paroi abdominale
,hﬁmt au nombre de 20
Peuvent étre le sibge de phénomeénes d’athéroscléroses
d. Sont des branches de calibre variable .
& Toutes les propositions sont fausses G

8- Le systéme arygos: -
a.'- Est un systéme artériel anastomotigue 7
_ b. Draine le réseau veineux de [a paroi thoracique a 4
{c) Débouche dans la veine cave supérieure: g o
,-@' Est excellent suppléant au systéme cave e
&. Toutes les propositions sont fausses 1
%_ 9- La voie biliaire accessoire : S
a. Constituée par les canaux hépatiques et cholédogue e -

b. Siége fréquent de lithiases vésiculaires h
c. Située a la face inférieure du foie
d. Caractérisée par ses nombreuses variations morphologiques
e. Toutes les propositions sont fausses
){—iﬂv La face inférieure du foie :
a. Appelée égalernent, |a face viscérale
b. Parcourue par le sillon du ligament falciforme

' c. Divisée en 3 lobes {llll
d. Délimitée par les bords antérieur et inférieur -

% e. Toutes les propositions sont fausses m

| A 11- L'ampoule de Vater : 't

a. Estla dilatation intrapariétale de D2
b. Souléve la muqueuse duodénale formant la petite caroncule
¢. alaquelle débouche le canal de Santorini
d. Cathétérisée lors de la CPRE
e. Toutes les propositions sont fausses
% 12- Le pédicule hépatique : .
' a. Estcontenu dans le bord libre du petit épiploon o
b. Limite en avant I'hiatus de Winslow :
€. Comprend I'artére hépatique commune et la veine cave inférieure
d. Est sous la face postérieure du foie
e. Toutes les propositions sont fausses
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-aryténoid nest: ~ Sy
r wﬁurduih.g[ﬁm
b. ur et constricteur de la glotte
& Unconstricteur de la glotte seulement
@) Innervé par le nerf récurrent
_ e. Innervé par le nerf spinal
a. Ne donne aucune branche terminale
(B} Elle est dite contractile
c. Se termine au niveau de la pointe du cosur
_(d) Elle nait de la portion ascendante de la crosse aortique
a. Toutes les propositions sont justes
15- La grande veine coronaire :
{3 Nait au niveau de la pointe du coeur
b. satellite de l'artére coronaire gauche
£y Se termine par une dilatation dite, sinus coronaire
d. Se jette directement dans la veine cave supérieure

e. Toutes les propositions sont justes
16~ La trachée estun conduit fibro-cartilagineux
(a) Qui fait suite au larynx
b. Traverse {'hiatus cesophagien
(c.) Se termine par bifurcation en 2 bronc
d. Sigge dans le médiastin postérieur
e. Toutes les propositions sont justes

adrifére :

hes souches

- —17- La trachée cervicale répond en avanta: o

L& L'isthme du corps de la thyroide

| b. L'artére thyroidienne moyenne
' c. La veine thyroidienne inférieure E
' d. l'cesophage l)'-!

. Le muscle scaléne moyen

18- Les nerfs cardiaques s'organisent en 2 plexus :

ﬂ' Un plexus artériel entourant I'aorte ascendante et
b. Un plexus artériel entou rant I'aorte ascendante at la veine cave supérieure

¢ Un plexus veineux entourant la veine cave supérieure et les veines pulmonaires

d. Un plexus veineux entourant les veines caves supérieure et inférieure

e. Toutes les propositions sont fausses
19- Lartére carotide commune gauche :

a.- Présente 2 segments

@ Nait de la crosse aortique

. Se termine au niveau du bord inférieur du cartilage thyroide

_d: Esten rapport avec la trachée
‘e. Donne 2 branches collatérales :

Vartare pulmonaire

carotides interne et axterne
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by Tmuhﬁlim {Iv) _ |
¢. Cochléo-vestibulaire (VIIl)
(@ Oculomoteur (1) m_ iE
e. Abducens (V1) |
- 22- l’u'mi las branches terminales de la carotide interne, on cite les artéres: I;.E o
Cérébrale antérieure IRG"EH
b. Vertébrale
¢. Cérébrale moyenne (sylvienne)

d. Ophtalmique
e. Communicante postérieure

23 Parmiles rapports de la veine jugulaire interne :
a. Artére carotide interne
b. Artére carotide externe
‘c.) Glande parotide
d. Glande sublinguale
¢. Nerf vague
—— 24- Parmi les sinus veineux pairs, on cite :
(a) Le sinus caverneux
b. Le sinus longitudinal supérieur

(c, Le sinus occipital
d. Le sinus pétreux supérieur
e. Le sinus droit
. 25- Parmi lesrhr'mphmntrea du cou, on cite les nceuds :
a. Parotidiens
b. Mastoidiens
@ Pré-laryngés
d. Pré-trachéaux
e. Submentaux
26- L'angle sternal (de Louis):
a. Est une créte saillante en arriére Ao e o Ele |
@. Situé entre le manubrium et corps sternal '
c. Passe par la facette articulaire du 3°™ cartilage costal
a Se projette sur le disque intervertébral T4-T5 |
‘8. Marque l'origine et la terminaison de la crosse aortique i




'@k&t plus courte
¢. Aplatie d'avant en arrigre:
d. Présente une gouttiare costale
-@-Mr laquelle passe Fartére et la veine subclavidres
28- Le diaphragme :
a. Est un muscle expiratoire principal .
By Est innervé par les nerfs phréniques
{c)se projette, & droite et en expiration forcée, sur le 4" espace intercostal "f
~—d. Ces orifices principaux traversent tous |e centre tendineux
e. Son hiatus aortique, se projette sur la D10 et livre passage au conduit thoracique » TAT
29 Le rachis mobile :
@ Appelé également, rachis présacré
(bl est flexible
¢. Formé seulement de 2 segments: cervical et dorsal |1
d. 5a largeur diminue de haut en bas 'T
&, Assure la fonction cinétique de la colonne vertébrale

30- Les courbures sagittales du rachis :
{a;, Sont au nombre de 4
{h} Se voient sur un rachis de profil
—— ¢. La courbure cervicale présente une convexité postérieure
d. L'accentuation de la courbure thoracigue est appelée scoliose

.

2 La lordose lombaire est une accentuation de la courbure lombaire

31- La vertébre thoracigue se caractérise par:
{@.) Un corps qui présente 4 facettes costales
'b.. Deux processus transverses qui présente chacune 2 facettes costales

¢. Des foramen transversaires
~.~ d. Un foramen vertébral triangulaire
e. Un processus épineux long et obligue
— 32- Parmi les éléments fibro-ligamentaires intervertébraux, on cite les ligaments :
&) Longitudinal anterieur
b. Vertébral commun postérieur
L&y Jaune
d. Intra-épineux
e. Inter-transversaires
33- Le muscle droit de 'abdomen est :
(@) Appelé également, le grand droit
“b. Un polygastrique
@ Disposé verticalement
Tendu entre le thorax et le pubis
e. Un rotateur et fléghisseur du tronc 3




ﬁp:_ﬁﬂﬁimhs s
lombaire (de Grynfeltt) est délimité par:

35- uduudlﬂﬂif‘
i KT huscle p-uﬂ'tdintl!li pustéﬁnurutm‘l‘iﬁtur

B 12°™ cote

(&) Muscle obligue |
d. Créte iliague
e. Muscle grand dorsal

nierne

36- La cavité Pél'ﬁﬂﬂéﬂﬂ"

= estvirtuelle ¢
b. Située entre les replis péritonéaux

(o) Cloisonnée par les replis péritonéaux
d. Divisée en 2 étages parle mésocolon ascendant
‘e Son épanche ment liquidien est appelé, ascite

37- 'omentum :

L ay Est appelé également, épiploon ©

b., Relie 2 organes &

c. Ne contient pas de pédicule vasculaire
\d) On compte A omentum -

<&, Tout ces omentum délimitent « "arriere cavité des épiploons »

38- La base du cosur:

4. Est orientée en arriere et a gauche

(b, Est constituée par la face postérieure des atriums

c. Est divisée en 2 portions, par le sillon atrio-ventriculaire
.d, Sa portion droite présente les orifices des 2 veines Caves

‘e, Sa portion gauche répond 3 I'atrium gauche

39- La face antérieure du cceur est en rapport avec:

(a, Plastron sterno-costal .

b) Poumons et plevres -

. Muscles grands pectoraux
d, Diaphragme

e. Vertebres « cardiagues » .

40- L'ombre cardio-vasculaire présente 5 arcs :

_} 1'* arc droit, répond a |a veine cave supérieure L

b. 28™ arc droit, répond a artére pulmonaire ¥
&) 1" arc gauche, répond au bouton aortigue &

d. 2"™ arc gauche, répond a I'atrium gauche =~ o B
_ 3*™ arc gauche, répond au ventricule gauche L~
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